
ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRORDINÁRIA DO COMITÊ DE INTEGRAÇÃO DA BACIA 1 

HIDROGRÁFICA DO RIO PARAÍBA DO SUL – CEIVAP, REALIZADA NO DIA VINTE E OITO DE 2 

SETEMBRO DE 2022, NA FERRAMENTA MICROSOFT TEAMS. Aos vinte e oito dias do mês de 3 

setembro de dois mil e vinte e dois, instalou-se a 2ª Reunião Extraordinária do Comitê de Integração da Bacia 4 

Hidrográfica do Rio Paraíba do Sul – CEIVAP, realizada por meio de videoconferência, com a presença de 47 5 

membros e 15 convidados (conforme relação no final desta ata) e justificadas as ausências, também como 6 

relacionado no final desta ata. Com a seguinte Ordem do Dia: 1 – Aprovação da Deliberação que dispõe sobre 7 

a atualização do Plano de Aplicação Plurianual – PAP do CEIVAP 2022 a 2025; 2 – Aprovação da Deliberação 8 

que dispõe sobre a atualização do Planejamento Orçamentário Anual – POA 2022; 3 – Aprovação da 9 

Deliberação que dispõe sobre os percentuais alcançados pelos estudos estratégicos priorizados pelo CEIVAP, e; 10 

4 – Assuntos Gerais. 1 – Aprovação da Deliberação que dispõe sobre a atualização do Plano de Aplicação 11 

Plurianual – PAP do CEIVAP 2022 a 2025: Antes de iniciar a apresentação, a Sra. Marina Mendonça 12 

(AGEVAP) disse que os pontos de pauta 1 e 2 serão discutidos em uma mesma apresentação. Explicou que 13 

todos os anos são lançados os editais do Programa de Tratamento de Águas Residuárias (PROTRATAR), onde 14 

no ano de 2022 havia a previsão de recursos do CG ANA e da transposição, entretanto, houve pouca adesão dos 15 

municípios do estado do Rio de Janeiro. Em função disso, foi necessário um ajuste, já que a previsão de 16 

investimento de recursos da transposição é no estado do Rio de Janeiro. Para ajustar, houve uma realocação do 17 

recurso CG ANA na mesma linha, na linha do PAP 2.1.2 que trata de efluentes domésticos, um valor de 2025 18 

foi reconduzido a 2022. O quantitativo foi adiantado, mudando apenas de coluna. Não há um impacto no PAP 19 

como um todo pois ao longo dos próximos anos terão rendimentos maiores do que os previstos e algumas 20 

devoluções, que serão usados para repor esse valor. Esse remanejamento foi feito para viabilizar o edital do 21 

PROTRATAR, lembrando que não podem ser prejudicados municípios dos outros dois estados em função de 22 

origem de recurso. Além disso, precisará ser assinado um novo contrato com a Caixa Econômica Federal, pois 23 

ela quem faz a análise do PROTRATAR, e agora há um novo modelo de contrato dividido entre várias linhas do 24 

PAP. Deu continuidade dizendo que todas as linhas em que a Caixa vai atuar em projetos tem um pedaço do 25 

recurso desse contrato. Dessa maneira, o recurso ficou dividido dentro das linhas do PROTRATAR, do 26 

MONITORAR e do Projeto de Perdas. O Sr. Luiz Roberto Barretti (ABRHidro) comunicou que as duas 27 

deliberações foram recomendadas para aprovação pela a Câmara Técnica Consultiva. Assim sendo, colocou as 28 

deliberações para aprovação da plenária. Não havendo manifestações, a Deliberação que dispõe sobre a 29 

atualização do Plano de Aplicação Plurianual – PAP do CEIVAP 2022 a 2025 e a Deliberação que dispõe sobre 30 

a atualização do Planejamento Orçamentário Anual – POA 2022 foram aprovadas. 2 – Aprovação da 31 

Deliberação que dispõe sobre a atualização do Planejamento Orçamentário Anual – POA 2022: Este item 32 

de pauta foi apresentado e discutido em conjunto com o anterior, e não havendo manifestações, a Deliberação 33 

que dispõe sobre a atualização do Planejamento Orçamentário Anual – POA 2022 foi aprovada. 3 – Aprovação 34 

da Deliberação que dispõe sobre os percentuais alcançados pelos estudos estratégicos priorizados pelo 35 

CEIVAP: A Sra. Aline Alvarenga (AGEVAP) relatou que houve uma solicitação vinda do Grupo de 36 

Acompanhamento ao Contrato de Gestão (CACG), pois dentro das metas consta aprovar duas ações estratégicas 37 

do Comitê que seriam acompanhadas na execução física. Explicou que as ações foram escolhidas com base no 38 

que foi discutido na construção do plano, e dessa maneira, dois estudos foram priorizados e precisaria ser 39 

definido um índice de execução. Essa solicitação foi feita para que eles possam avaliar se a AGEVAP está 40 

cumprindo com o que foi proposto para os 4 anos, e caso seja descumprido, qual o percentual de desconto 41 

perante a nota da delegatária. A Sra. Marina Mendonça (AGEVAP) complementou falando que na plenária de 42 

novembro de 2021 foi apresentada uma deliberação com a fundamentação teórica dessas ações estratégicas. Os 43 

dois estudos foram definidos para cobrir lacunas encontradas no Plano Integrado de Recursos Hídricos do 44 

Paraíba do Sul (PIRH-PS) e por serem estudos importantes para o desenvolvimento de outras ações do Manual 45 

Operativo. Disse que é importante lembrar que o que mudou foi apenas um parágrafo, e não o anexo inteiro, a 46 

fim de se adequar a exigência. Para cada ano estão previstas diversas atividades dentro de cada um dos dois 47 

estudos, o de disponibilidade hídrica e o de demandas hídricas. Cada atividade dessa deve ser executada no seu 48 

respectivo ano, e foi criado o parágrafo destacando o percentual que seria descontado de cada atividade. O Sr. 49 

Luiz Roberto Barretti (ABRHidro) informou que essa deliberação foi apresentada a Câmara Técnica Consultiva 50 

e recomendada para aprovação. Em resposta a solicitação do Sr. André Luiz Moreira (UBM), a Sra. Marina 51 

Assis (AGEVAP) resumiu o histórico da assinatura do novo contrato de gestão com a Agência Nacional de 52 

Águas em 2020. Sem mais contribuições, o vice-presidente colocou a deliberação que dispõe sobre os 53 

percentuais alcançados pelos estudos estratégicos priorizados pelo CEIVAP para validação da plenária. Não 54 

havendo manifestações, a deliberação foi aprovada. 4 – Assuntos Gerais: Não houve assuntos gerais. Não 55 

havendo mais assunto a tratar, o vice-presidente do CEIVAP, Luiz Roberto Barretti, agradeceu a participação de 56 

todos e encerrou a 1ª Reunião Ordinária do CEIVAP de 2021, tendo a presente ata sido lavrada por mim, 57 

Naomy Souza, Secretária ad hoc, e depois de aprovada, foi assinada pela Sra. Marília Carvalho de Melo, que 58 

presidiu a reunião, pelo vice-presidente, Luiz Roberto Baretti e pelo secretário do Comitê, João Gomes de 59 

Siqueira. 60 
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Resende, 28 de setembro de 2022. 65 
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       MARÍLIA CARVALHO DE MELO          LUIZ ROBERTO BARRETTI           JOÃO GOMES DE SIQUEIRA 71 
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 76 

LISTA DE PRESENÇA 77 

 78 

Membros do CEIVAP 79 

 80 

UNIÃO – Cristiane Fernanda Silva (MDR/SNSH); Gilson Silva (MDR/SNS); Letícia Brandão (MMA). 81 

 82 

SÃO PAULO – Luiz Roberto Barretti (ABRHidro); Edilson de Paula (SIMA/SP); Agenor Micaelli (Pref. de 83 

Caçapava); Marcelo Jordão (SAAE Jacareí); Alexandre Luis Vilella (FIESP); Camila Reggiani (CIESP Jacareí); 84 

Celso Fraga (REVAP); Renato Veneziani (Sind. Rural de São José dos Campos); Thiago Eustáchio (Usina 85 

Paulista Lavrinhas de Energia); Teresa Paiva (USP); Ricardo Jacob (ABES/SP); Laurentino Gonçalves 86 

(Fundação Christiano Rosa); Elias Adriano (AJADES); Ricardo Jacob (SABESP).  87 

 88 

MINAS GERAIS – Djeanne Leão (SEMAD/MG); Heitor Soares (IGAM); Eduardo Araújo (IGAM); Miguel 89 

Ribon (SEAPA/MG); Marina Afonso (Pref. de Bicas); Mariana Mattos (AMPAR); Neidson Barros (Pref. de 90 

Além Paraíba); Deivid Lucas de Oliveira (FIEMG); Marcelo Carvalho (Furnas); Luiza Ferreira (Carangola 91 

Energia); Celso Bandeira (UFJF); Matheus Cremonese (PREA); Heverson Marangon (CEAVARP). 92 

 93 

RIO DE JANEIRO – João Siqueira (APROMEPS); Gisele Boa Sorte (SEAS/RJ); Moema Versiani (INEA/RJ); 94 

Licius Freire (FIPERJ); Carolina Cruz (Pref. de Barra Mansa); Geovane Andrade (Pref. de Porto Real); Caroline 95 

Lopes (Pref. de Quatis); Marcela Toledo (Pref. de São João da Barra); Vera Lucia Teixeira (SAAE Barra 96 

Mansa); Thiago Guedes (Águas das Agulhas Negras); Antônio Carlos Simões (CSN); Julieta Paiva (Werner 97 

Fábrica de Tecidos); Zenilson Coutinho (ASFLUCAN); Guilherme Souza (APARPS); Elias Fernandes (UENF); 98 

André Luiz Moreira (UBM); Markus Budzynkz (APEDEMA); Yurhii Budzynkz (ADEFIMPA). 99 

 100 

Convidados 101 

 102 

Osman Fernandes (ANA); Ana Paula Montenegro (ANA); Aline Alvarenga (AGEVAP); Daiane dos Santos 103 

(AGEVAP); Marina Mendonça (AGEVAP); Júlio César Ferreira (AGEVAP); Ingrid Delgado (AGEVAP); Ana 104 

Caroline Jacob (AGEVAP); André Boher (AGEVAP) Raissa Guedes (AGEVAP); Edi Meri Fortes (AGEVAP); 105 

Raíssa Galdino (Bumerangue); Nelson Reis (OMA-Brasil); Marcelle Terra (Pref. de São João da Barra); 106 

Armando Barreto (CBH BPSI). 107 

 108 

 109 

Resende, 28 de setembro de 2022.                           110 


